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SEATTLE’i EESTLASTE 

Ugrimugri väest 

Tiina Oviir 

 

„Minu Ugrimugri“ raamatu esimeste lehekülgede keeramise 

järel hakkas minu ugrimugri tunne kosuma ja tekkis tahtmine 

kohe-kohe lugemisele pühenduda. Autor Rein Sikk on  

raamatu algusesse paigutanud üle kahe raamatulehe ulatuva 

hõimurahvaste kaardi ja järgmisele lehele ka Soome-Ugri 

keelepuu. Muidugi olin ju sellest kuulnud, et sugulasrahvaid 

on ka peale soomlaste ja ungarlaste, aga minu kujutluspildi 

järgi oleks need kaardil olnud vaid üksikud täpikesed. Välja 

tuleb, et kokku on meid vägev 25 miljonit. Ameerikas elades 

tuleb mul pea iga päev selgeks teha, et eesti keel ei ole slaavi 

keeltega sugulane. Nüüd lisan eesti keele tutvustamiseks 

julgemalt teisigi hõimurahvaid peale ungarlaste ja soomlaste. 

 

Raamatu mõnusalt maalähedane keelpruuk on lugejale naud-

inguks. See on just selline nagu kuulaksid oma parima sõbra 

juttu, kes ei pea muretsema, et kõik oleks viimase peensuseni 

ära vuntsitud. Kõik tuleb 

otse südamest ja jõuab 

õigesse kohta - lugeja hinge. 

Autor on umbes 50 aasta 

jooksul ära kuulanud rohkelt 

kaasmaalasi, külastanud 

hulgaliselt sugulasrahvaid ja 

jagab lahkelt oma tundeid ja 

kogetut, mis kokkupuuteist 

ugrimugrilastega on 

kogunenud. 

 

Minu jaoks oli raamatus 

paljugi tuttavlikku, aga 

loomulikult ka uusi avastusi 

ning  leidsin sealt ugrimugri 

suurima saladuse - meie 

allesjäämise saladuse. Tunne 

Mardipäev on taas tulekul.. 

Merit Oviir 

 

Sel korral organiseerivad kolme Balti rahvuse ühist 

Mardipäeva pidustust ja Balti Õppeprogrammi 

toetuseks korraldatavat heategevusõhtut lätlased.  

Tavapäraselt on kohal USA Läänekalda ühine polka 

ansambel, mille eesotsas on perekond Teosed 

Portlandist ning Tork-id Vancouverist, lisanduvad ka 

meie Seattle’i muusikud. 

Rein Sikk „Minu Ugrimugri —

uskumatud seiklused soome-ugri ilmas“, 

Petrone print 2010 

on nii puhas ja õnnis nagu peale korralikku leilisauna ja 

seda viimast siin just tihti ei saa! Ugrimugri raamatu 

saab aga tellida üsna hõlpsasti New Yorgi Vaba Eesti 

Sõna poest! 

Vägilasteoga hakkama 

saanud Tom Napa, kes 

väntas  ra t ta  sel jas 

idakaldalt läänekaldale, on 

andnud lubaduse oma 

jalgratta lavale tassida ning 

pajatada oma katsumustest 

pikal teekonnal. 

Tavapäraselt leiab üritus 

aset Seattle’i Läti majas, 

kus kõgil on võimalus oma 

f a n t a a s i a k ü l l a s e i d 

kostüüme näitama tulla 

juba 23. Oktoobri õhtul.. 
Katrine Veanes & Caroli Herrick 
(Foto: Merit Oviir) 
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Tacoma noored ja nägusad: Kristel Lensman, Tiina Liis Tugi 

ja Chris Allen. (Foto: Enno Priidik) 

Ühtelaulmine Portlandis. (Foto: Erik Kilk ) 

“Tuhandest Tuulest” rahvatantsija 

alustas magistriõpet Tartu Ülikoolis 

Tiina Oviir 

 

Eestis sündinud, aga juba aastaid Tacomas elanud Kristel 

Lensmann tuli tantsima 2009.a. sügisel, veidi üle aasta 

peale Washingtoni Ülikoolis Psühholoogia-alase 

bakalaureuse kraadi omandamist. Käesoleva aasta 1. sep-

tembril alustas Kristel jälle kooliteed, seekord Tartu 

Ülikooli Euroopa Kolledzhis, Euroopa Liidu –Vene    

uuringute  magistriprogrammis. 
 

Tartu Ülikooli veebilehelt lugesin, et  programmi  ees-

märk on valmistada ette eksperte, kes mõistavad poliiti-

lisi, ühiskondlikke ja majanduslikke arenguid nii Euroopa 

Liidu liikmesriikides kui ka Venemaal ja sellega piir-

nevates riikides Ida-Euroopas ning Taga-Kaukaasias.  

Õppetöö toimub inglise keeles. 

 

 

Õpingute järgselt soovib Kristel töötada USA-s rahvusva-

heliste suhete erialal, kas era-või riigisektoris. Praegusel 

hetkel ei välista Kristel ka doktorantuuris edasi õppimise 

võimalust. 

Kristelil on kahju, et ta ei saa meiega koos tantsida, aga 

palus ennast ikka toimuvaga kursis hoida ja pilte saata. 

 

Seattle’i rahvatantsijate poolt soovin Kristelile palju indu 

ja loovat meelt ning lõbusat tudengielu Tartus.  Kui hing 

meie järele igatsema kipub, siis lükka aga pea uhkelt 

kuklasse, suru põidlad pihus oma käed puusale ja sahista 

mõni samm kaerajaani või labajala - polkat ! :-)  

Seattle’ist kolmekesi  maailma  

esimesele digilaulupeole! 

Tiina Oviir 

 

Tänapäeva suhtlusvahendeid võib kiita- kiruda, aga fakt 

on see, et tänu interneti olemasolule toimus väidetavalt 

maailma esimene digitaalne  laulupidu  Eesti üheksateist-

kümnenda taasiseseisvuspäeva tähistamiseks reedel, 20. 

augustil kell 8.30 õhtul just Eestis. Digitaallaulupeol oli 

ka ilus ja kõlav nimi –Ühtelaulmine. 
 

Ühtelaulmise korraldajad kutsusid eelnevalt kõiki osale-

jaid registreerima oma kogunemise-laulmise kohad ja 

lubasid valida seejärel sada  lauluseltskonda, kes said 

Tallinna Vabaduse Väljakul oleval suurel ekraanil oma 

aknakese. Lisaks Eestile lauldi ka Hiinas, Saksamaal, 

Iirimaal, Taanis, Usa-s, Kanadas ja Islandil. 

 

Kaasa laulda võis igaüks kas omaette või sõpradega 

kodust, sest otseülekanne tõi Kanal 2 vahendusel laul-

mise  koduekraanidele Põltsamaalt, Sõpruse pargist,  

kuhu olid kogunenud kontserdiks mitmed tuntud Eesti 

koorid ja dirigendid ning hulgaliselt kaasalauljaid. See oli 

tore mõte, et seekord ei olnudki pealavaks mitte pealinna 

lauluväljak vaid hoopis väiksem koht Eestimaa keskpai-

gas. Salvestatud laulmised, mis ei mahtunud saja valitu 

hulka, või toimusid hiljem, korjati internet vahendusel 

kokku Ühtelaulmise korraldajate poolt, et need hiljem 

sünkroniseerida ja kokku monteerida. 

Päev enne ühtelaulmist avastasin Facebook´ist Portlandi 

Eestlaste teate, et nemad korraldavad oma ühtelaulmise  

20. augusti õhtul kell 20.00. Ajavahe tõttu oli see 

muidugi 10 tundi hiljem, kui Eestis. Saatsin teate 

koheselt ka Seattle’i lauljatele laiali -  ise samal ajal 

viimase minuti uudisele reageerides: kas minna või mitte 
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minna? Reede hommikuks ei olnud  keegi üllatusliku 

kutse peale reageerinud.  Tööl olles sai minnatahtmine 

rohkem hoogu juurde ja vaja oli ainult seltsilisi leida. 

Pidin Kris´ile (Urv) helistama hoopis teise asja pärast, 

aga peale “terekuidaskäsikäib?” algust viis ta minu 

rõõmuks jutu kohe Portlandi sõidu peale ja teatas, et ta 

saaks töölt lahti küll kella kolme ajal. Sobrasin mõttes 

läbi, kellele veel selline spontaanne reisiidee võiks 

sobida.  Kati (Veanes) on alati väga krapsakas 

kaasalööja ja telefonikõne päädis  minu suureks 

heameeleks lubadusega kohe dushi alla minna, kleit 

selga ajada ja  Tacoma poole vurama hakata.  

 

Kella kolme paiku olimegi lõpuks kolmekesi koos  

Kris´i juures Tacomas ja meil oli lõbu laialt juba paljalt 

sellest ettevõtmisest. Portlandi Washingtoni Pargi roosi-

aeda jõudsime kella seitsmeks õhtul. 

Juba eemalt paistsid meieni  sini-must-valged lipud  

udupeene pilvevahuga kaetud  taevamere taustal.  Ilm 

oli fantastiline ja rahvast oli  kohal umbes viie-

kuuekümne jagu. Ühes aianurgas pidas Portlandi 

Lääneranniku Päevade toimkond oma koosolekut. 

Väiksemaid gruppe eestlasi ja nende sõpru jätkus siia ja 

sinna roosipõõsaste vahele, kõigil  näod elevusest 

säramas. Dirigendid Lonnie Cline ja Kati Tamm ning 

muusikamees Kalle Merilo, akordion kõhu peal,  olid 

peadpidi koos ja noogutasid julgustavalt. Lääneranniku 

ürituste tuntud-teatud videomees Kalev Sepp  koos Mai-

Lill Mägi´ga  sättisid üles kaameraid ning mikrofone, et 

Portlandis lauldu ka digitaalselt jäädvustatud saaks.   

Tuttavad lauluhelid suutsid rahutu sagimise lõpetada 

vähemasti ühes parginurgas,  kutsudes teisigi  

külastajaid lähemale astuma. Laulsime laule mida Eestis 

lauldi 10 tundi varem. Laulud esitamise järjekorras olid 

järgmised: F. Saebelman -P.Ruubel “Kaunimad laulud”, 

K-A. Herman-Fr. Kuhlbars “Kungla rahvas”,  R. 

Eespere “Ärkamise aeg”, Ü. Vinter-E. Vetemaa “Laul 

põhjamaast”, M. Härma-K.F. Karlson “Tuljak”, P. 

Sarapik-J. Liiv “Ta lendab mesipuu poole”, A. Kunileid-

L.Koidula “Sind surmani”. Nii nagu Ühtelaulmise kavas 

plaanis, lõpetasime ka Portlandis laulmise  

kaerajaanimisega, mille juhatasid sisse Janne ja Anna-

Liisa Sepp. Järgnevalt tantsiti Kalle Merilo 

akordionisaate taustal ka teisi meile tuntud selstskonna- 

ja rahvatantse nagu Perekonnavalss, Õige ja Vasemba, 

kolonntants ning Tuljak.  Hinged ettevõtmisest rahul, 

suundus osa rahvast ka  Sepa- pere korterikompleksi  

külalistemajja, kus saime vaadata- kuulata salvestust 

Eesti televisioonist ning järjekordselt  kaasa laulda. 

Laulmise lõpetasime ka siin kaerajaanimisega, mis ei 

tahtnud ega tahtnud lõppeda ja meie kaerajaanigrupp 

püüdis aina edasikestva muusika peale uusi kaerajaani 

samme ja liikumisi välja mõelda.  

Ametlik osa oli selleks korraks läbi, aga “töö 

sektsioonides”  kestis edasi.  Seattle´i kolmiku jaoks olid 

lahti uksed Kati Tamme kodus, kuhu meid ka öömajale oli 

kutsutud. Seal sai mõnusat eestikeelset mokalaata hiliste 

hommikutundideni peetud.  

 

Hommikul võis järjekordselt internetiavaruste olemasolule 

sooja tundega mõelda. Oma e-kirjade hulgast leidsin 

Toomas Sõrra saadetise koos Youtube´i videoga  New 

Yorgi Eesti maja ühtelaulmisest ja tore oli video peal 

tuttavaid newyorklastest eestlasi leida .  Nädalapäevad  

hiljem võisin oma Eesti sõpradelt- sugulastelt kuulda, et 

Kanal 2 oli 1. septembril  digilaulupeo klippe näidanud 

peale selle kokku monteerimist ja Portlandi laulugrupp oli 

ka esindatud. Virtuaalselt olidki kõik eri paigus ja isegi eri 

aegadel reaalset toimunud  laulmised ühendatud. 

Digitaalne laulupidu! Kes oleks seda osanud arvata, et ka 

nii võib laulupidu korraldada ja osa võivad saada kõik 

eestlased üle kogu maa. 

 

Ühtelaulmise ametlik veebileht on siin:  

http://tv.elion.ee/laulmine/ 

Portlandi Rose Garden’i  ühtelaulmine:   

http://www.youtube.com/watch?v=8uYAgcsAPN8 

New Yorgi Eesti majas toimunud ühtelaulmist saate jäl-

gida siit:  

YouTube - Ühtelaulmine New Yorgi Eesti Majas 2 

Ühtelaulmine Tallinnas Vabaduse Väljakul.  

(Foto Ühtelaulmise ametlikult veebilehelt)  

http://tv.elion.ee/laulmine/
http://www.youtube.com/watch?v=dLALD5vT9NM
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Caroli Herrick (Foto: Tiina Oviir) 

Caroli Herrick – Kuulab muusikat ja 

näeb vaimusilmas tantsu... 

Merit Oviir 

 

Kohtume Caroliga lõunasöögiks Greenlake’i pargi ääres. 

Ilm on päikeseline ning Carolil ei ole aimugi, et teda 

pärast lõunasööki on ootamas üllatuspidu kooli eduka 

lõpetamise puhul. Lõunasöök intervjuu ettekäändega on 

vettpidav maskeering ning kui kõhu on vallutanud  juba 

meeldiv täiskõhutunne, siis asumegi juttu puhuma. 

Vestluse eesmärgiks on välimuselt nääpsukese, kuid 

karmikäelise rahvatantsu õpetajana tuntud Caroli Herricki 

igapäevamaailmast rohkem teada saada. 

Viimased kaks aastat  oled  Seattle’i rahvatantsugrupi 

„Tuhandest Tuulest“ liikmeid pühapäeviti 

järjekindlusega tantsima õpetanud. Samal ajal oled 

kahe-aastase poja ema ja teine lapsuke on kohe- kohe 

ilmavalgust nägemas. Just mõni päev tagasi lõpetasid 

sa ka ülikooli bakalaureuse kraadiga. Kust võtad selle 

energia?  

Tantsimisest - kõik tuleb tantsimisest.  Muud ei olegi, et 

kui naudid asja, mida teed  –  pealegi, me ei käi  ju nii tihti 

koos. Kool ja laps ikka võtavad ka alati energiat, aga 

samas, oleneb mida sa ise teed. Minu jaoks  annab 

tantsimine rohkem energiat  kui see, et ma olen kodus ja 

teen midagi – minu jaoks on see lihtsam.  Muidugi, kui ma 

pean ekstra asju tantsutunni  juurde tegema, siis vahel ikka 

kirun. Aga eks see käib asja juurde. Hetkel ma tööl ei käi, 

kõike ka ei jõua (naerab – toimetus). 

 

Kuidas sobitad oma eraelu ja iganädalased 

rahvatantsu grupi juhendamised? Mis vaim see on, mis 

sind pühapäevaõhtuti ajendab pere juurest välja 

tulema? 

See on osa eraelust, see ei ole töö ja ilmselt selles see vahe 

ongi - ma ei vaata rahvatantsu kui tööd. Minu jaoks on 

tantsutund justkui, et ma lähen nüüd puhkama. Keegi ei 

karju kõrva ääres, et tahab süüa ja  ma ei pea midagi 

koristama. Selle asemel ma lähen tantsin - meeldiv 

vaheldus.  Tuleb arvestada, et ma olen alates 3-4 

eluaastast, või vähemalt niikaua kui ma mäletan, alati 

tantsinud. Minu jaoks on see kui elustiil – mõni inimene 

käib mediteerimas – mina tantsin.  

Kuidas sattusid rahvatantsu õpetama? Nagu ma aru 

saan, siis oled rahvatantsu kunagi ka ülikoolis 

õppinud. 

Jah, tõepoolest. Ma käisin Tallinna Pedagoogika 

Ülikoolis. Ma olen tantsinud kolme Eesti kõige tuntuma 

rahvatantsuõpetaja käe– Maie Orav, Ülle Feršel, Angela 

Arraste,  Mait Agu. Maie Orav on mind kõige rohkem 

õpetanud, ülikoolis õpetasid Mait Agu ja Angela Arraste. 

Kui Seattle’isse tulin, siis oli Tiina (Oviir) see, kes mind 

tantsima vedas – ta ju veab kõik tantsima. See oli üks 

esimesi aastaid, kui grupp uuesti alustas. Mati oli esialgu 

juhendaja ja  tantsisin tantsijana grupis. Siis läksin kooli ja 

tööle ning jätsin rahvatantsu katki...aga esialgu oli Nick 

(Caroli abikaasa - toimetus) ka minuga tantsimas. Kõike 

lihtsalt ei jõudnud korraga. 

Kuidas sa Seattle’isse sattusid? Kõigil on oma lugu 

jutustada, mis on sinu lugu? 

Minu lugu on hästi vanamoeline. Nimelt, Nick elas 

Saksamaal Münchenis ning töötas Soomes, Helsingis. Paul 

(Raidna – toimetus) tuli ühel suvel kogu sõpruskonnaga 

Eestisse ning siis me Nickiga kohtusimegi ühes baaris. 

Nägin kõik tema sõbrad kohe alguses korraga ära, seega, 

teadsin täpselt, mis mind ees ootab. Nick töötas veel aasta 

Soomes ja siis tuli tagasi Seattle’isse. Seejärel ma tulin 

talle külla kaheks nädalaks, ning minu jutt on nii, et ma 

tegelikult ei läinudki tagasi. See kaks nädalat on väga 

pikaks veninud -  nüüd on juba 8 aastat. Me abiellusime 

Seattle’is.  

Kui palju aega ja energiat võtab ühe rahvatantsu 

harjutustunni ette valmistamine?  

See väga oleneb sellest, kas meil tuleb esinemine või 

mitte. Kui on täitsa tavaline tund, mida on väga harva, siis 

üldjuhul  on mul põhimõtteliselt samad ideed nagu Maie 

Oraval oli - soendad natuke, teed põhisamme -  valsid ja 

polkad ja tuletad vanu tantse meelde. Kuna meil aga on nii 

kiire kava ja graafik kogu aeg ning iga natukese aja tagant 

on vaja esineda, siis põhimõtteliselt muud ei jõuagi, kui 

soendad ära ja hakkad uut tantsu õppima.  

Kui on esinemine või mõni uuem tants käsil, siis ma teen 

kodus ikka hulga eeluurimustööd ära, et ma mäletaks 

tantsu. Otsin muusika, vaatan You-Tube’ist. Ma tantsin 
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Poeg Koit teeb emale soengut. (Foto: Tiina Oviir) 

tantsud alati enne läbi kui hakkan õpetama – siis mäletan, 

kus mis sammud on. Eriti meeldib oma tantse teha. 

Ajaliselt kulub kusagil tunnike kui ma teen oma tantsu. 

Kui ma pean muusikat otsima, siis kulub rohkem aega. 

Nädala jooksul panen mõttes asjad kokku, mida ma tahan. 

Tund enne tantsutrenni  proovin sisse elada, et täpselt  

tean, mida teen ja mis tulema hakkab. 

 

Oled ka ise uusi tantse välja mõelnud rahvatantsu 

grupile.  Kuidas valmib üks uus tants? Milline on 

loomeprotsess? 

Kuidas valmib tants... Iga õpetaja on erinev. Minu jaoks 

on see muusika. Ma ei suuda tantsu teha, ja siis muusika 

hiljem juurde panna, nagu paljud õpetajad teevad. Mina 

kuulan muusikat ja siis näen vaimusilmas, mis võiks 

toimuma hakata - mida ma tahan, mida muusika dikteerib.  

Kui palju inimesi, kust nad tulevad, mida nad teevad ning 

seejärel  hakkan detailidele mõtlema – mis sammud siin 

on, kuidas siin käitud, kuhu pöörad, jne. Ükskõik, mis 

muusikat ma kuulan -  esimene asi on, et ma näen 

liikumist. Mul oli sõbranna, kes kuulis muusikat ja nägi 

noote. Mina pole noote kunagi näinud, muusikakoolis oli 

kole raske – aga mina näen kohe liikumist. Inimesed, 

kostüümid – see protsess on momentaalselt peas.  

Eriti rahvatantsus, muusika dikteerib, mis ta on. Ta 

dikteerib polka, valsi -  paneb põhja paika.  

Mis instrumenti muusikakoolis õppisid? 

Alguses õppisin viis aastat flööti ning klaver käib 

loomulikult asja juurde. Vahepeal  jätsin muusikakooli 

katki ning keskkoolis otsustasin, et tahan uuesti õppida. 

Läksin taas flöödi peale  ning võtsin saksofoni juurde. 

Seda õppisin  vist aasta või paar. Ei mäleta enam, olin tol 

ajal omas maailmas. Keskkooli ajal oli mul sõber, kes  

mängis bändis –temalt õppisin trumme.  Nii, et  võin oma 

bändi luua! 

Kas näed vaimusilmas siis tervet gruppi või näed paari 

tantsimas ?  No ma näen kas nelja paari tantsu või mõnel 

tantsul näen, et peaks olema rohkem inimesi. Muusika 

dikteerib, siis sealt vaatan edasi.  Võib-olla on mõni 

taustamuusika, mida saab veel eraldi välja tuua, jne.  

Kuidas hindad edusamme ja koostööd oma 

tantsugrupiga? Kas on midagi,  mida parandada või 

teisiti teha sinu kogemuse põhjal? 

Kui nüüd väga aus olla, siis meie tantsugrupp on tõsiselt 

suure töö ära teinud. Mitte ainult, et me käisime ära 

tantsupeol - saime seal muidugi väga hea hinde -  aga ka 

eelmisel aastal, kui meil oli palju uusi inimesi 

tantsugrupis. Neil on suur rõõm ja entusiasm tantsida. 

Mind ei huvita niivõrd tehniline osa. Kõik on ilusti selgeks 

saanud ja ära õppinud. Eelmine aasta oli raskem:  oli neid, 

kes oskasid ja neid, kes tulid ilma eelneva 

tantsukogemuseta.  Erinevate tantsuoskustega tantsijaid 

kokku panna oli keeruline ja see, kuidas kõik õpetasid 

teineteist - seda ei juhtu tihti. Eesti aegadest ma nagu ei 

mäleta, et ma oleksin sellist ühtehoidmist kohanud.  See 

on ilmselt selletõttu, et Eestis on inimesed grupis  rohkem 

ühel tasemel – aga siin on kõik erineva taustaga, erinevast 

rahvusest, aga kõik toimib väga hästi. Viis pluss! 

Kas sul on ka teisi hobisid, millega meelsasti tegeled 

vabadel hetkedel? 

Jah.. .millal mul vaba hetk on?  Tegelikult mulle meeldib 

aias tööd teha. Meil on see huvitavalt läinud, Nick teeb 

majas tööd ja mina olen ta aiast välja löönud – aed on 

minu ala. Muidugi, meie aed on paras dzhungel - seal 

annab tööd kõvasti teha. 

Lõpetasid just äsja ka ülikooli. Millest tuli mõte, et 

minna õppima psühholoogiat? 

See on mu lemmikteema!  Lugesin hobi korras pidevalt 

psühholoogia- teemalisi raamatuid. Kahjuks siin ülikoolis 

rahvatantsu ei õpetatud. Ma ei osanud midagi muud valida 

-  see oli asi, mida ma hobi korras juba tegin, miks mitte 

siis kraad ka tasku panna. Täpselt nagu rahvatantsuga oli -  

esialgu oli hobi. 

Mis siis nüüd edasised plaanid on, kool sai äsja 

lõpetatud? 

See on üks probleem selle psühholoogia erialaga, et 

sellega ei ole midagi peale hakata, juhul muidugi, kui sa ei 

lähe edasi magistriõppesse. 

Aga, see on nii põnev eriala – seda saab kasutada 

igasuguste asjade kallal tagapõhjana. Ma olen nii kaua 

koolis olnud, et ma ei oska ette kujutadagi, mis teha eluga, 

kui sa ei õpi.  

Kas on midagi, mida tahad öelda Seattle’i 

eestlaskonnale? 
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SES esinaine Kristi Urv-Wong ja Caroli  Herrick Seattle’i Folklife 

Festivalil 2010 (Foto: Merit Oviir) 

Tuleks ennast rohkem kokku võtta – meil on suurepärane 

kogukond. Me oleme õnnistatud, võib-olla on nii kõige õigem 

öelda – et meil on, mille pärast kokku tulla. Meil on oma 

kogukond, meil on omad traditsioonid, meil on kõik need 

asjad olemas, et seda hoida. Väga paljudel inimestel ei ole 

midagi – neil on naabrid, töökaaslased ja sugulased, kuid 

sellist üldist kogukonda ei ole. Nagu Eestis on rahvamajad. 

On põhjus, miks kokku tullakse - see on väga tähtis osa. Tulge 

kõik tantsima! 

Hansapulm  Tartus , 17.juulil 2010  

Pille Mändla 

 

Elasid kord seitsme maa ja mere taga... Merit ja Marko. 

Selle suve muinasjutt nägi ilmavalgust paljude Seattle’i 

külaliste silme all kuumas juulikuises Tartu südasuves... 

Tartu kesklinn oli palistatud käsitöötelkide ja väljapanekute-

ga, värskete aia- ja põllusaadustega, turulisi oli musttuhat, 

kaubavahetus lokkas,  

rõõmsat melu oli kõik-

jal... Tartlased pidasid 

Hansapäevi. Keskaegset 

meeleolu aitasid luua 

paljud kostümeeritud 

linnakodanikud ja kesk-

aegsete instrumentidega 

moosekandid. Sel aastal 

rõõmustas Tartu rahva 

meeli ka tore pulma-

pidu. Raekoja platsil 

õnnistas Tartu linnapea 

Urmas Kruuse sisse 

Merit ja Marko Oviiri 

abielu. 

Romantiline laulatus 

toimus linnarahva rõõmuks suudlevatele tudengitele avaneva 

vaatega rõdul. Pärast „JAH“- sõna andmist tuli noorpaar 

linnaväljakule lähedaste ja linnarahva õnnitlusi vastu võtma. 

Põgusa pildistamise järel suundus piduliste rongkäik kirkais 

keskaegseis kostüümides noorpaari järel Emajõe kaldal asuva 

lava poole. Merit ja Marko avasid tantsupõranda keskaegse 

tantsuansambli esinemisele. 

Linnarahvas jäi keskväljakule rõõmsas melus aega viitma, 

Meriti ja Marko lähedased ja sõbrad suundusud aga kaunisse 

Ateena saali pulmapeole. Laulu ja tantsu, lusti ja tralli jätkus 

varahommikuni. 

Hansapulma paar valiti eelneva konkursi käigus. Eeltingimuseks 

oli, et pruutpaar oleks Tartust pärit. Marko ja Merit on mõlemad 

sündinud ja üles asvanud Tartus. Marko tuli USA-sse  1999.-l  ja 

Merit 2006.-l aastal. Linnapea võttis pruutpaarilt koos jah-

sõnaga ka lubaduse võimaluse korral Tartusse tagasi tulla. 

Soovime noorpaarile palju õnne, armastust ja edu!  KIBE!!!! 

Pruutpaar Suudlevate Tudengite purskkaevu äärel 

 (Foto: Anthony Vendetti) 

Raekoja Platsile oli kogunenud palju pulmalisi  
(Foto: Hansapªevade kodulehek¿ljelt) 

Keskaegne pruutpaar (Foto: Merje Lesta) 



 

 

Juta Peet 

(Sündinud Sulg) 

09/06/1915 -  08/14/2010 

 

Juta lahkus igaveseks mõni aeg selle järel, kui tema lähimad olid kogunenud 

tema ümber. Juta suri Pärnu haiglas kõrges eas – tema 95. sünnipäevast jäi 

puudu vaid 22 päeva. 

 

Seattle’i Eestlaskond avaldab kaastunnet lähedastele 
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Palju Õnne!  

 

September 

Alan Lauba 

Andres Kask 

Arvo Vercamer 

Edna Roosna 

Isabella Abolrous 

Kaitlyn Kalev 

Reet Kask 

Teo Johannes Hannibal 

Alek Colton Herrick 

 

Oktoober 

Andu Lauba 

Heli-Kai Harris 

Jon Mihkels 

Kai Leedi Liikane 

Kaisa Hannibal 

Margus Veanes 

Martin Mägi 

Pamela Konsa 

Salme Kaarma 

Valda Laur 

 

Toimetaja laualt 

 

Eelmise numbri laialisaatmise järel saime mitmelt poolt 

vastukajaks, et ajaleht ei jõudnud lugejateni ühes tükis või 

postkasti jõudis kahjuks ainult tagakülg. Selle peale 

soovitas Portlandi Eesti ajalehe toimetus hakata panema 

ajalehte ümbrikusse. Igati kiiduväärt mõte, kuid see lisab 

Teadete  iga numbri ilmumisele jällegi lisakulutuse. Kui arutasime seda 

teemat SES’i juhatusega, selgus tõsiasi, et paljud lehesaajad ei ole SES-i 

liikmemaksu tasunud. Liikmemaksu eesmärgiks on SES kulutuste katmine – 

sealhulgas ka Seattle’i Eestlaste Teadete ilmumiskulud. Siinkohal palumegi 

nendel lehesaajatel, kel liikmemaks tasumata, see ära tasuda, sest vastasel 

korral tuleb lehesaajate nimekiri koomale tõmmata, et jooksvaid kulutusi 

kärpida ning paraku SET enam nende postkasti alates järgmisest numbrist ei 

jõua. Küll aga on kõigil lugejail võimalik alla laadida PDF-formaadis fail SES 

veebilehelt www.seattleestoniansociety.org. Palume edaspidi ka SES-i 

esinaist, Kristi Urv-Wongi, teavitada uue lehenumbri ilmumisest e-maili teel, 

et meie kogukonna liikmed teaksid uut faili veebilehele otsima minna. 

Liikmemaksu tasumiseks saatke tshekk, mis kuulub tasumisele “Seattle 

Estonian Society”-le järgmisel aadressil:  Kaljo Konsa, 1615 S Meyers St, 

Tacoma WA, 98465. 

Suured tänud kõigile artikli kirjutajatele, kes on taas kord leidnud mõne hetke, 

et aidata kaasa seekordse SET numbri ilmumisele! Endiselt kutsume kõiki 

üles artikleid kirjutama või kui ise kirjutada ei soovi, siis postitage oma 

soovitused e-maili aadressile: merit.oviir@gmail.com. Oleme avatud uutele 

ettepanekutele. Ootame Teie ideid selle kohta, mida võiks edaspidi kajastada. 

Eriti pikisilmi ootame omaloomingut (olgu see see siis jutuke, luuletus, 

mõnus retsept, tore, professionaalne nõuanne vms.) ärge hoidke oma andeid 

vaka all, jagatud rõõm on ju topelt rõõm!     

 

Kaunist sügise algust soovides, 

Merit ja Pille 

http://www.seattleestoniansociety.org
mailto:merit.oviir@gmail.com
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SEATTLE ’I EESTLASTE  TEATED 

c/o  Merit Oviir  

23129 84th Ave W  

Edmonds, WA 98026  

 

Seattle Estonian Teated is provided free to members of Seattle Estonian Society and/or Seattle Estonian Ev. 

Luth. Church members. Subscription fee for others is $15 per year. 

Every Sunday 3PM Estonian Mixed Choir practice 

New singers welcome! 

Swedish Cultural Center 

1920 Dexter Ave. N., Seattle 

Every Sunday 5PM Estonian Folk-Dance group  practice Swedish Cultural Center 

Every Second  

Sunday of month 

1PM EELK Church Worship Service Latvian Church 

11710 3-rd Ave NE,    Seattle 

October,  23rd 7PM St.Martin’s Day Carnival 

UW Baltic Studies fundraiser 

Latvian Church 

11710 3-rd Ave NE,    Seattle 

November, 14th 2PM SES annual meeting and elections Latvian Church 

December, 12th 2.15PM Christmas Party Latvian Church 

    


